



Úspěšný florbalový tým GZWR. Nahoře zleva: Veronika Lédlová, Veronika Krumnicklová, Veronika Přibíková, Karolína Bašová, Veronika Kosová, Julie Hrušková, Kateřina Jirkovská a Barbora Sekyrová. Dole Aneta Pánková. Foto archiv GZWR

HISTORICKÝ ÚSPĚCH RAKOVNICKÉHO GYMNÁZIA

Březen 2018 se nesmazatelně zapíše do historie rakovnického gymnázia. Pod tímto zápisem budou podepsány hráčky florbalového týmu starších dívek (do deváté třídy), které se probojovaly pod vedením kantorek Kláry Hejdové a Zuzany Skyslákové až do republikového florbalového finále, kde nakonec obsadily čtvrté místo.

Více jak 900 škol

Vše začalo 30. listopadu, kdy byla na programu okresní kolo základních škol. Po celé republice se přihlásilo přes devět set základních škol, aby se pokusily vybojovat cestu na výsluní. Do tělocvičny rakovnické 1. ZŠ se sjelo třináct týmů, které byly rozděleny do čtyř skupin. „Áčko“ vyhrál Křivoklát, „běčko“ GZWR, „cěčko“ Nové Strašecí a „děčko“ 3. ZŠ. Čtyři nejlepší si to rozdaly o celkové prvenství. V semifinále N. Strašecí přehrálo Křivoklát 2:0 a GZWR jednoznačně 3. ZŠ 6:0. V boji o třetí místo vyhrála „trojka“ nad Křivoklátem 3:1. Finále obstaraly GZWR a N. Strašecí. Sice rakovnické gymnazistky měly převahu, ale dlouho se nemohly trefit, až se to dvacet vteřin před koncem podařilo Veronice Přibíkové, čímž byl zpečetěn postup do krajského finále.

Konfrontace se specialistkami

Krajské finále bylo na programu hned za čtrnáct dní. „Do Kutné Hory jsme odjely s velkým odhodláním, ale také jsme si byly vědomy, že středočeské finále je výkonnostně nejlepší. Setkávají se zde školy, které mají ve svých řadách florbalové specialistky. My jsme odjely s nadšenými děvčaty a směsici hráček pozemního hokeje, volejbalu a aerobiku. Pouze Julie Hrušková a Veronika Kosová hrají florbal za Lokomotivu. Od prvních okamžiků jsme ale byly velká parta. To ale neznamenal, že bychom jely na výlet.“ prozradila jedna z kantorek Klára Hejdová.

V základní skupině hráčky GZWR narazily na čtyři soupeře a rozhodně se s nimi nemazaly. Na úvod přišlo trochu trápení s Vrды, kdy to tam nechtělo spadnout, ale nakonec se přeci jen jedna střela ujala – 1:0. Ve druhém utkání přišla na řadu Rudná. Hráčky měly utkání pod kontrolou. Dostaly se do vedení 3:0, ale Aneta Pánková nakonec druhé čisté konto neudržela a jednou inkasovala – 3:1. Prvním těžkým soupeřem byly Sedlčany. Byl to boj, ale Pánková byla skvělá. Když se k tomu přidaly i hráčky v poli, tak se zrodilo vítězství 2:0, o které se gólově postaraly Karolína Bašová a Julie Hrušková. V posledním utkání základní skupiny na GZWR čekalo Kladno a byla to hra kočky s myší. Vítězství 6:0 hovoří za vše.

Hráčky rakovnického gymnázia postupovaly do finálových bojů, kde na ně čekaly týmy, jež měly ve svých řadách florbalistky – specialistky. Třymový duch ale zvíťazil nad papírovými prognózami. Po parádním výkonu přehrály hráčky GZWR v semifinále Benešov 3:1, o což se gólově postaraly Karolína Bašová, Veronika Kosová a Julie Hrušková, a probojovaly se do finále, kde je čekal florbalový tým základní školy z Mladé Boleslavi, který byl po celý zápas lepší a zasloužené zvíťazil 5:0. Rakovnická děvčata obsadila druhé místo, což znamenalo, že si zahrají kvalifikaci o jedno postupové místo na republikové finále. „Vůbec jsme něco podobného nečekaly, ale holky byly skvělé. Ve finále nás přehrála Mladá Boleslav, která vloni vyhrála. Holčákům už nezbyvaly síly. Měly jsme pouze jednu hráčku na střídání, a to bylo také znát. Ovšem prohra 5:0 je skoro jako vítězství,“ řekla druhá z kantorek Zuzana Skysláková.

Udolaly Rudu Pívrnce

Kvalifikace o postup na republikové finále se uskutečnila poslední pátek v lednu 2018. Do Liberce se sjely tři týmy. Kromě rakovnického GZWR také Cerekvice nad Bystřicí a tým z městečka známého kreslíře Petra Urbana a jeho hrdiny Rudy Pívrnce – Smržovky.

V prvním utkání narazila rakovnická děvčata na soupeřky z Cerekvice. Vstup do zápasu neměly hráčky GZWR nejlepší a brzy prohrávaly 1:0. Pak ale Bára Sekyrová, která nahradila Anetu Pánkovou, branku doslova zamknuła a její spoluhrá-

čce v poli se začaly činit. Během dalších minut třemi góly otočily vývoj, když se prosadily Veronika Přibíková a dvakrát Karolína Bašová, a připsaly si první výhru.

V duelu se Smržovkou šlo o všechno a byl to boj až do samotného konce. Štěstí se ale nakonec přiklonilo na stranu rakovnických hráček, které po úspěšných trefách Karolína Bašové a Julie Hruškové mohly slavít vítězství 2:1 a postup mezi elitu základních škol ve florbalu starších dívek.

Mistr Campanus

Republikové florbalové finále se uskutečnilo 19. – 20. března 2018 v Praze ve sportovní hale školy Campanus, kam se z více jak devíti stovek škol probojovalo nejlepších šest a mezi nimi bylo GZWR Rakovník. Akce měla tu nejvyšší propagaci, protože zápasy vysílala živě Česká televize na svém sportovním kanálu. „Holky měly nejen velkou podporu v hledišti, ale i u obrazovek, protože když hrály, tak se na naší škole sledoval přímý přenos. Tímto úspěchem prosť žilo celé gymnázium.“ řekly shodně Klára Hejdová a Zuzana Skysláková.

V prvním utkání ve skupině narazily rakovnické gymnazistky na domácí tým Campanus. Bára Sekyrová dělala v brance, co mohla, ale prohře 4:0 nezabránila. I tak byla vyhlášena nejlepší hráčkou GZWR.

Ve druhém duelu se hrálo o možné medaile naděje. Rakovnické hráčky ale musely porazit ZŠ Odry, aby skončily druhé ve skupině. Florbalistky GZWR vítěly do zápasu jako uražená a brzy vedly 4:0, o což se postaraly Veronika Kosová a Karolína Bašová. Obě se trefily dvakrát. V závěru sice přišel trochu útlum a dva inkasované góly, ale ty už nezměnily nic na skutečnosti, že hráčky GZWR si zahrají o republikovou medaili.

V semifinále čekal soupeř nejtěžší. Opakovalo se finále z krajského kola – znovu přišlo na řadu měření sil s neporazitelnou Mladou Boleslaví. Duel výsledkově vyšel jasně pro obhájece titulu, který vyhrál 13:1 a postupoval do finále. Čestný úspěch GZWR vstříbila za stavu 6:0 Veronika Kosová. Nejlepší hráčkou týmu ale byla vyhlášena Karolína Bašová, která svými šikovnými rukama motala hlavu mladoboleslavským hráčkám. Tým rakovnického gymnázia díky Báře Sekyrové sklídl nesutečný aplaus nejen v hale, ale také u televizních obrazovek od komentátorů. Bára po zápase dostala cenu fair-play. „Dostala jsem gól, který rozhodčí neviděl, a proto neuznal. Tak jsem za sudím šla a řekla, že to byl gól. Podle mě by to udělaly všechny naše holky,“ brala svůj čin jako samozřejmost Bára Sekyrová, kterou vytleskala celá hala.

V boji o třetí místo a tím o bronзовou medaili změňily rakovnické hráčky síly s Jablonným nad Orlicí. Vstup do zápasu Rakovnickým vyšel, když je poslala do vedení Veronika Kosová, ale soupeřky dvěma góly vývoj otočily (1:2). Zpět na star-

tovní čáru vrátila zápas Karolína Bašová, ale Jablonné přidalo další dvě branky – 2:4. V tu chvíli se ukázala velká síla rakovnického týmu, hlavně šikovné ruce Veroniky Přibíkové, které dvěma parádními trefami srovnala a zároveň se stala nejlepší hráčkou týmu v tomto zápase. A to mohlo být ještě veseleji, ale rozhodčí neuznali Julii Hruškové gól. V poslední třetině se rakovnické hráčky snažily strhnout vedení na svoji stranu, ale neměly přesnou mušku a naopak inkasovaly – 4:5. Zbylé minuty byly marným bojem o vyrovnání, které nakonec nepřišlo. Velký sen o republikové medaili se smolně rozplynul.

„Po zápase jsme popadaly na palubovku a všechny jsme brečely. Před zápasem jsme si říkaly – být čtvrté na republice, že to je skvělé, ale po zápase to hodně bolelo. Jablonné bylo hratelne a bronzová medaile visela tak blízko. V tomto dlouhém turnaji jsme si připadaly jako jamajský bob ve filmu Kokosy na sněhu. Od krajského kola proti nám nastupovaly týmy, které byly složené jen z florbalistek, ale naše touha a elán slavily úspěch, který ale doceníme asi až postupem času,“ shodly se jednomyslně všechny hráčky.

Velkého ocenění se dostalo obránkyni Veronice Přibíkové, která byla vybrána mezi nejlepší pěti do All Stars týmu finálového turnaje. „Je to ohromná pocta, ale bez skvělých spoluhráčů a vynikající party bych na ni nedosáhla. Hned po zápase o třetí místo bych ji klidně vyměnila za vyrovnávací gól či naše vítězství,“ řekla Veronika Přibíková. „Holky zaslouží veliký obdiv, uznání a pochvalu. V historii rakovnického gymnázia je to první úspěch ze sportovní činnosti, který se nesmazatelně zapíše do historie. Jsme na holky moc pyšné,“ dodaly Klára Hejdová a Zuzana Skysláková.

GZWR: Aneta Pánková, Bára Sekyrová, Veronika Kosová, Veronika Přibíková, Karolína Bašová, Kateřina Jirkovská, Julie Hrušková, Veronika Krumnicklová a Veronika Lédlová. **Trenérky:** Klára Hejdová a Zuzana Skysláková. **David Svoboda**